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In deze Training krijg je een bodje, een speelplannetje en een tegenspelletje voor je kiezen.

1. Het bodje	Noord gever / Niemand kwetsbaar

West		Noord	Oost		Zuid		Je zuidhand
		1		pas		1SA		 9 8
pas		2		pas		??		 H V 10 9
 V 8
 V 10 9 8 7
Wat bied je in je tweede biedbeurt?
a. 	pas
b. 	3
c. 	4




1. Overpeinzing bodje	

West		Noord	Oost		Zuid		Je zuidhand
		1		pas		1SA		 9 8
pas		2		pas		??		 H V 10 9
 V 8
 V 10 9 8 7
Wat bied je in je tweede biedbeurt?
a. 	pas
b. 	3
c. 	4

Eén ding staat vast na noords 2-bod: je wilt een hartencontract!

De hoogte hangt af van noords kracht! Het is belangrijk om te weten hoe sterk partner noord kán zijn. Stel dat hij met deze herbieding een zwakke opening belooft van 12 punten, dan heb je samen met noord maximaal 21 honneurpunten en kun je met een gerust hart passen.

Kernvraag: hoeveel puntenkracht kan noord maximaal hebben?




1. Het bodje	Noord gever / Niemand kwetsbaar
Noord kan hebben
 H V B 7 6
 A B 7 6
 A B 2
 6

West		Noord	Oost		Zuid		Je zuidhand
		1		pas		1SA		 9 8
pas		2		pas		3!		 H V 10 9
 V 8
 V 10 9 8 7
Wat bied je in je tweede biedbeurt?
a. 	pas	= 0 punten
b. 	3	= 3 punten
c. 	4	= 0 punten

Zuids 1SA-bijbod belooft 6-9 punten. Vanwege de magere ondergrens van noords openingsbod (regel van 20) wordt zelfs een maximum van 10 punten geadviseerd.

Met 15-16 punten kan noord zich geen sprong naar 3-permitteren. Tegenover een minimum van 6-7 punten is dat waarschijnlijk te hoog.

Veiliger is om pas met 17-19 te springen. Dit betekent dat noord met zijn 2-herbieding 15-16 punten kan hebben. Met die kracht heeft 4 toch wel een redelijke kans. Genoeg reden voor een ‘3-uitnodiging’. Met een hand als hierboven zal noord 4 bieden én maken!
  

2. Het speelplannetje

Met passende tegenstanders roep je jezelf uit tot leider in een 4-contract.

 V B 10 9
 2
 A 3 2
V B 10 9 2
 [image: red-compass[1]]
 A 8 7 6 5
 A B 3
 B 5 4
 H 5

West opent de aanval met H. Welke slag(en) is/zijn de jouwe?
a. Ik laat west die slag winnen, dummy 2.
b. Ik win de uitkomst met A, speel 2 naar A en troef 3 in dummy. 
c. Ik win de uitkomst met A, speel V voor en snijd op H.
d. Ik win de uitkomst met A en speel klaveren.


2. Overpeinzing speelplannetje

Met passende tegenstanders riep je jezelf uit tot leider in een 4-contract.

 V B 10 9
 2
 A 3 2
V B 10 9 2
 H 4 3			 2
 V 10 9			 H 8 7 6 5 4 
 H V 10 9			 8 7 6
 8 7 6			 A 4 3
 A 8 7 6 5
 A B 3
 B 5 4
 H 5

Je weet dat een tegenspeler alleen een plaatje voorspeelt als hij ook het aangrenzende lagere plaatje heeft. De uitkomst van H vertelt je dat west ook V heeft. 
Je weet ook  dat in mijn trainingsspellen het snijden meestal verkeerd afloopt, dus… kan ik net zo goed de OW-handen laten zien.

West opent de aanval met H. Welke slag(en) is/zijn de jouwe?
a. Ik laat west die slag winnen, dummy 2.
b. Ik win de uitkomst met A, speel 2 naar A en troef 3 in dummy. 
c. Ik win de uitkomst met A, speel V voor en snijd op H.
d. Ik win de uitkomst met A en speel klaveren.


· Je hebt een kans van 50% dat je een slag verliest aan H.

· Je gaat gegarandeerd een slag verliezen aan A.

· Als je twee ruitenslagen en klaveraas verliest, is je contract down als je ook een slag verliest aan H.

En… dit is een Trainingsspel, dus natuurlijk ga je H niet vangen…

 



2. Het speelplannetje

Met passende tegenstanders riep je jezelf uit tot leider in een 4-contract.

 V B 10 9
 2
 A 3 2
V B 10 9 2
 H 4 3			 2
 V 10 9			 H 8 7 6 5 4 
 H V 10 9			 8 7 6
 8 7 6			 A 4 3
 A 8 7 6 5
 A B 3
 B 5 4
 H 5

West opent de aanval met H. Welke slag(en) is/zijn de jouwe?
a. Ik laat west die slag winnen, dummy 2				= 3 punten
b. Ik win de uitkomst met A, speel 2 naar A en troef 3 in dummy
= 0 punten
c. Ik win de uitkomst met A, speel V voor en snijd op H	= 0 punten
d. Ik win de uitkomst met A en speel klaveren			= 0 punten

Het venijn zit in de eerste slag. 	 A 3 2
 
 H V 10 9			 8 7 6

 B 5 4

Als je H pakt met dummy’s A, ga je met deze verdeling kansloos down. West maakt twee ruitenslagen zodra oost of west aan slag komt. En… west kómt aan slag, met H en brengt dan oost aan slag met klaverenaas! Die switcht vervolgens naar ruiten, waardoor je ruitenboer opgepeuzeld wordt.

Maar… als je west zijn H laat maken (speelwijze a) en west de ruiten doorspeelt, maak je je contract precies! Je verliest dan alleen de eerste (ruiten)slag, een slag aan A en een slag aan H. Goed voor 4C.

	Voor de fijnproevers
Stel dat west de tweede slag zijn heil zoekt in klaveren, en oost die slag wint met zijn A, dan kun je er donder op zeggen dat oost de 3e slag ruiten voorspeelt en dreig je alsnog twee ruitenslagen aan west te gaan verliezen. 
Gooi dan je H onder oosts A, pak de ruitenslag met A, speel V voor en leg, als oost laag bijloopt, je A. Speel dan V en B (ruiten weg) en hóóp dat de klaveren 3-3 vallen óf dat de resterende troeven bij de 4-kaart klaveren zitten. 




3. Het tegenspelletje

Ondanks je mooie ruiten en je volgbod in die kleur, bereiken OW 4 met oost als leider.

Dummy west				Leider oost
 A H 3 2
 B 10 3 2					??
 3 2
 V 3 2
			Jouw zuidhand
 B 10
 4
 A H V 10 5 4
 H 6 5 4

Je begint met A en H. Je partner speelt hoog-laag, waarmee hij een 2-kaart ruiten belooft. De leider speelde ook twee kleine ruiten bij.

Hoe speel je verder tegen?
a. 	Ik speel schoppen
b. 	Ik speelharten
c. 	Ik speel ruiten
d. 	Ik speel klaveren




3. Tegenspeloverpeinzing

Ondanks je mooie ruiten en je volgbod in die kleur, bereikten OW 4 met oost als leider.

Dummy west				Leider oost
 A H 3 2
 B 10 3 2					??
 3 2
 V 3 2
			Jouw zuidhand
 B 10
 4
 A H V 10 5 4
 H 6 5 4

Je begint met A en H. Je partner speelt hoog-laag, waarmee hij een tweekaart ruiten belooft. De leider speelde ook twee kleine ruiten bij.

Hoe speel je verder tegen?
a. 	Ik speel schoppen
b. 	Ik speelharten
c. 	Ik speel ruiten
d. 	Ik speel klaveren


Dilemma is allereerst: wel of niet doorgaan met de ruiten? Moet je dat willen, terwijl je ziet dat niet alleen je partner, maar ook dummy geen ruiten meer heeft?



3. Tegenspel

Ondanks je mooie ruiten en je volgbod in die kleur, bereikten OW 4 met oost als leider.
 V 9 8 7 6 5
 H 6 5
 9 6
 8 7
Dummy west				Leider oost
 A H 3 2					 4
 B 10 3 2					 A V 9 8 7
 3 2						 B 8 7
 V 3 2					 A B 10 9
			Jouw zuidhand
 B 10
 4
 A H V 10 5 4
 H 6 5 4

Je begint met A en H. Je partner speelt hoog-laag, waarmee hij een tweekaart ruiten belooft. De leider speelde ook twee kleine ruiten bij.

Hoe speel je verder tegen?
a. 	Ik speel schoppen	= 0 punten
b. 	Ik speelharten	= 0 punten
c. 	Ik speel ruiten	= 4 punten
d. 	Ik speel klaveren	= 0 punten


Het eerste dilemma was: wel of niet doorgaan met de ruiten? Moet je dat willen, terwijl je ziet dat niet alleen je partner, maar ook dummy geen ruiten meer heeft?
Antwoord: ja, dat moet je wel degelijk willen!  Daarmee grijp je de kans dat je lieve partner kan overtroeven met een troef die anders volledig kansloos is als de leider troef speelt. Hij laat dan dummy B voorspelen en speelt een lage harten bij als je partner dat ook doet. 


Je puntentotaal is je rapportcijfer voor… ‘Doordenken’.







			[image: ]
Ontvangen vragen van lezers over alles wat je als ‘gewone’ speler aan de ‘gewone’ bridgetafel wil weten.

Vragen van ‘gewone’ wedstrijdleiders over arbitrages aan de ‘gewone’ bridgetafels, publiceren we met ons antwoord in de maandelijks verschijnende ‘Arbitrair’.

Vragen met ons antwoord en mededelingen die van belang zijn voor bridgeclubs, nemen we op in de Nieuwsbrief aan de clubs die zich opgaven voor de bridgeCLUBservice.





Ook Transfer op een sterk SA-rebid?

	Al spelende kom ik veel vragen tegen en ook bij het kijken naar Bridge Arnhem op maandagmiddag 3 maart te zien op YouTube.

West		Noord	Oost		Zuid
1		doublet	pas		1
1SA           pas            2??

Omdat de partner van openaar west paste, belooft wests 1SA-rebid 18-19 punten.
Daarop kunnen alle spelers passen, maar… de passende partner (oost) had een 5-kaart in de beide hoge kleuren. 

Zijn dilemma: als ik nu 2 bied, beloof ik dan steun in wests openingskleur óf is dat een transfer voor de harten?
  
4 én 3 bleken te maken, goed voor respectievelijk 130 en 140 punten. 

De uitleg was dat je een transfer biedt na een 1SA opening of volgbod en niet na een SA-herbieding. Mijn voorkeur zou uitgaan naar de transfer. Kwestie van afspraak dus. Wat is jouw voorkeur?



Rob:
Ik pleit voor duidelijkheid! Waarom zou je na een sterk SA-rebid niet het instrumentarium gebruiken dat je na een SA-opening wél gebruikt?

Zowel na de sterke 1SA-herbieding in jouw vraag, als de 2SA-sprong die 18-19 punten belooft, zou ik zonder probleem Stayman, Puppet en Transfers gebruiken.

Daarbij houd je uiteraard rekening met een iets minder sterke hand (18-19) dan na een 2SA-opening (20-22). 

Ook kun je de boodschap van een eventueel eerder bijbod in het verdere bieden meenemen.



Stel dat het bieden als volgt gaat:

West		Oost
1		1
2SA		3 Stayman

Na het 2SA-rebid weet oost dat west geen 4-kaart schoppen heeft, anders had west die kleur beslist verhoogd (naar 4) .

Dan moet oosts 3-Stayman in ieder geval een 4-kaart harten beloven. Waarom zou hij anders 3 bieden? 

Met een 5-kaart  en géén 4-kaart harten biedt oost 3 (transfer voor de schoppen).

· Met een 4-kaart harten biedt west uiteraard 3.
· Zonder 4-kaart harten en mét een 3-kaart schoppen, biedt west 3.
· Zonder 4-kaart harten en zónder 3-kaart schoppen: 3SA!

Wel goed afstemmen met je partner, want deze toepassing is zeker niet standaard. 



Wel of niet reverse?

	[image: C:\Users\Roberto\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Outlook\3LY5B3SN\image.png]
		(ik)				
West		Noord	Oost		Zuid
		1		pas		1
2		2		3

Partner zuid was gepikeerd dat ik mijn klaveren niet had herboden na het ruitenbod van west.

Ik vond dat mijn 2-bieding: 
- reverse was 
- minimaal een 4-kaart  aangaf, want niet een 5-kaart , geen steun voor partners  en ook geen  (anders had ik wel SA geboden).

Men vond aan tafel dat mijn bod níet reverse was. Andere spelers in de hogere lijnen hadden verschillende opvattingen: niet reverse, maar wel een vrij sterke opening (15+) en wél reverse.

Nu is mijn vraag: is dit wel of niet een reverse bod?

In de praktijk werd er van alles gehaald. Zelfs 3SA.
Wij eindigden slecht in 3+1 voor OW.

Met vriendelijke groet,

Martin



Rob:
Zo zo, een gepikeerde partner omdat jij niet bood wat hij met jouw hand zou hebben geboden? 
Mijn belangrijkste advies aan jouw partner: behandel je partner met respect, zelfs als hij een keus maakt die in jouw ogen helemaal verkeerd is. Uiteraard mag hij altijd belangstellend vragen naar de reden van jouw (volgens hem verkeerde) actie. Extra voordeel van zo’n respectvolle houding is dat hij dan niet frontaal op z’n plaat kan gaan als hij er helemaal naast zit! En hij zít er helemaal naast. Jouw 2-rebid is wel degelijk reverse en belooft dus absoluut extra kracht! 
Zuids 1-bijbod sluit twee hoge 4-kaarten zeker niet uit. Grote kans dat zuid met ook een 4-kaart schoppen nét zo gepikeerd was geweest als jij in je tweede beurt 3 zou hebben geboden… Ook dan is de gepikeerde houding net zo verkeerd, maar je partner heeft dan wél het gelijk aan zijn kant.
[bookmark: _GoBack]
Als noord zou ik ‘belangstellend’ aan mijn partner vragen waarom hij niet paste met zijn 5 punten… Dan volgt west met 1 en kan noord 1 bieden. Zuids pas sluit een manchecontract vrijwel uit. Dat maakt een 2-sprong overbodig.

Als leider west op H snijdt, kan 3 zelfs down…
Met deze NZ-handen 3SA spelen, na de ruitenbiedingen van OW raad ik niemand aan…



Het begin weet ik wel, maar hoe verder?

	Zuid / Niemand	 A H V 4 3 2
 4
 7 4
 H 4 3 2
 B 5				 10 9 8 7 6
 V 10 7 5 3		 H B 9 6
 9 3 2			 A V B 8
 B 9 6			 -
 -
 A 8 2
 H 10 6 5
 A V 10 8 7 5

West		Noord	Oost		Zuid
						1* kan 2-kaart zijn
pas		2		pas		??


2: 12+ punten met een 6-kaart.

Wat moet zuid nu bieden?
Hoe gaat het verder met de bieding?



Rob:
Mijn voortzetting zou zijn:

West		Noord	Oost		Zuid
						1* kan 2-kaart zijn
pas		2		pas		3
pas		4**		pas		5

**4De (sterke) 6-kaart schoppen is al verteld. Zuid heeft kennelijk geen interesse in schoppen en SA. ‘Dan maar’ de klaversteun vertellen.

Bep en Anton:
Na 	1-2
	3-4 

kun je als zuid niet genoegen nemen met slechts 5. Als partner sleminteresse heeft, heb je toch een prima hand! 
Dus 4 (cue) - 4 (cue van noord).
Dan wordt het moeilijker. 4 (cue!!) is waarschijnlijk het beste bod, maar dan moet partner wel snappen dat 4 een cue is voor een klaverencontract.
Of zuid of noord zal op een moment moeten doorbijten. Het probleem is dat, als je azen gaat vragen en partner er maar eentje heeft, je een 5-antwoord krijgt (tenzij je met klaveren troef andere antwoorden op 4SA speelt). Het is een mooi slem, maar je kunt het missen.
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